

汇聚全球智慧 共谋投资未来

2024年“鼓浪屿论坛·世界商业领袖共话全球投资”活动成功举办

投资 新视野

海西晨报-厦门网融媒体记者
叶子申

9月7日,2024年“鼓浪屿论坛·世界商业领袖共话全球投资”活动在厦门国际会展中心成功举办。福建省副省长王金福,中国贸促会副会长、中国国际商会副会长于健龙,厦门市常委、副市长黄燕添出席。

论坛以“全球化背景下的投资策略”为主题,邀请外国驻华使节以及国内外贸易投资促进机构、工商协会、境外产业园区、国际知名企业代表等重量级嘉宾,为全球企业家搭建交流与合作平台。

论坛由厦门市人民政府主办,厦门市贸促会承办,世界贸易中心协会、福建省贸促会协办。这是与投洽会同期举行的重要活动之一,由已举办22届的“世界商业领袖圆桌会议”升级迭代而来。

共话全球投资新机遇

投资是促进全球经济发展的

重要动能。本次论坛邀请全球投资领域多位颇具影响力的专家学者、知名企业高管,分享投资中国的机遇与挑战。

世界贸易中心协会副总裁王迅在致辞中说,当前,数字全球化在不断提速,尤其是互联网、人工智能、物联网、区块链等领域,正在推动全球化进入新的数字化时代。

福耀玻璃美国工厂被誉为中国企业出海的“桥头堡”。论坛上,福耀集团董事长曹德旺分享了创业心得。他认为,企业家应敬天爱人、止于至善,努力“扮演好自己的角色,也要回馈社会。”

“中国是匈牙利重要的合作伙伴,我们的双边贸易量从2015年起至2023年,几乎翻了一倍。”匈牙利出口促进局局长加博尔·耶奈伊说,最新数据显示,2023年中国对匈牙利的直接投资创历史新高,“未来,我们希望更多的匈牙利公司能够进入中国”。

共商在华投资新路径

在圆桌对话环节,多位嘉宾聚焦热点问题展开对话。“ABB是最早来到中国市场的外国企业



圆桌对话环节,多位商界大咖畅所欲言。

之一。”ABB电气中国副总裁施世杰说,未来,公司将借助中国的政策优势以及良好的商业环境,进一步在中国进行更多投资。

拜耳是一家总部在德国的百年企业,年营收达500亿欧元,其中在中国的年度营收近240亿人民币。拜耳中国政府事务高级总监白晨曦表示,中国市场有巨大的潜力和活力。目前,拜耳的细胞和基因疗法已进入中国市场,并持续扩大影响力。

现场还进行了系列签约。厦门市贸促会、厦门国际商会与中

东-丝绸之路技术经济合作发展委员会、澳大利亚中澳贸易促进会、巴西中国矿业协会、法国福建同乡会、土耳其中国工商总会、乌克兰中国商贸商会签署合作协议,并为其颁发国际经贸合作顾问证书。赞比亚南方省与厦门倍特立集团签署储能电池项目战略合作协议。匈牙利欧侨科技产业园与厦门海翼智能制造产业园签署关于共建中匈“两国双园”合作谅解备忘录。匈牙利欧布达大学与厦门理工学院签署本硕博校际人才联合培养合作协议。

延伸阅读

厦门持续推动 外资外贸发展

近年来,厦门围绕高水平对外开放和国际投资合作,持续优化外商投资环境,市贸促会在推动和协助我市外资外贸发展方面发挥着积极作用。

据了解,2022年以来,市贸促会通过设立服务外资企业工作专班,为厦门市外资企业提供精准服务。去年以来,专班围绕“三个转向”工作部署要求,开展多次深度走访,为企业答疑解惑,努力实现精准招商。专班还借助投洽会等平台,助力跨区联动招商,促进外资和项目双向对接。

“下一阶段,市贸促专班将持续加强与各区、自贸委、火炬管委会等专班的联络,密切与在厦经贸机构、团体的联系和互动,为进一步做好厦门市服务外资企业工作添砖加瓦,助力全市外资企业更好地发展。”专班负责人说。

福建集中签约50个重大项目

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 白若雪)昨日,第二十四届投洽会福建省重大项目集中签约仪式在厦门国际会展中心举行。现场集中签约项目50个,计划投资1100.4亿元。

从项目类别看,外商投资项目21个、计划投资390亿元,央企投资项目11个、计划投资205.6亿元,民企投资项目15个、计划投资339亿元,省属国企投资项目3个、计划投资165.8亿元。从签约形

式看,合同项目24个、计划投资479.1亿元,协议项目21个、计划投资470.3亿元,意向项目5个、计划投资151亿元。从投资规模看,项目平均计划投资22亿元,其中计划投资50亿元及以上项目4个、计划投资261.9亿元,计划投资50亿元以下项目46个、计划投资838.5亿元。从产业投向看,制造业项目35个、计划投资788.6亿元,服务业项目15个、计划投资311.8亿元,涵盖电子信息、先进

装备制造、石油化工、现代纺织服装、新能源、新材料、现代服务业等诸多领域。从外资项目投资来源看,香港地区投资项目13个,台湾地区投资项目2个,美国、加拿大、日本等国家投资项目6个。

这些重大项目的签约,在扩大有效投资的同时,也将为福建加快建设现代化产业体系、推动新质生产力发展提供有力支撑,为福建建设注入新动能、增添新活力。

98个项目“牵手”思明

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 俞杰)昨日,第二十四届投洽会思明区分团签约仪式举行,98个项目顺利签约,投资额共计401.85亿元。

活力思明,链接世界。据了解,此次签约项目聚焦商贸、影视文化、软件、金融等领域。其中,亚信安全科技股份有限公司将在云安全领域发挥专业能力与资源优势,在厦门投资建设全球SaaS安全运营总部,计划五年研发投入达2.1亿元,预计累

计实现营收超过20亿元。该公司高级副总裁陈奋表示,思明区宜居的城区环境、宜业的服务保障,让更多人才、企业家与城市双向奔赴,希望与思明一起成长。

近年来,思明区持续创新金融服务实体举措,多措并举为金融资源聚集提供坚实保障。在金融赋能机构专场签约仪式上,12家头部投资机构 and 12家商业银行代表“牵手”成功。

厦门团签约投资额全省第一

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 白若雪 见习记者 毛欣宜)昨日,在第二十四届投洽会福建省重大项目集中签约仪式上,厦门团成果丰硕,共签约重大招商项目13个,项目投资额353亿元。投资总额连续三届实现增长,签约项目数、签约项目总投资额连续三届位居全省第一。

本次集中签约重大外资项目6个,从先进制造业到医疗健康、互联网、金融等现代服务业,总投

资134亿元,签约项目数和签约金额较去年进一步提升。

第三代半导体、新能源、新材料等战略性新兴产业、未来产业项目成为本次厦门团签约项目的一大亮点。士兰微将在厦门建设国内第一条拥有完全自主知识产权的8英寸碳化硅功率器件芯片制造生产线,进一步巩固厦门在第三代半导体领域的全国领先地位。新能源龙头企业协鑫集团此次将储能PACK和储能系统集

成生产基地落户厦门,有望带来百亿级规模效益,并拓展新型储能场景应用。

龙头项目正发挥引领与带动作用。中国运动鞋服行业领军企业安踏集团选址厦门两岸金融中心湖里片区,计划投资40亿元建设厦门安踏体育公园。华润啤酒拟在厦门扩建年产40万升啤酒二期项目,主力产品就是高居世界啤酒品牌价值榜第一的喜力啤酒。

集美达成合作项目58个

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 张晓霏)招商发布、投资推介、项目签约……昨日,2024集美区投资大会举行。

产业空间载体方面,集美正规划建设一批高品质专业园区,东部新城将接棒集美新城,领跑厦门跨岛发展“接力赛”。

创新要素支撑方面,集美打造20个创新发展共同体,链接政府职能平台优势、高校人才科研优势、企业生产实践优

势、专业机构资源整合优势。

今年投洽会期间,集美区签约项目达成投资额400.5亿元,共达成合作项目58个,33个项目现场签约。签约项目聚焦科技创新和美好生活两大重点产业发展方向,锚定服务新质生产力、服务企业出海等目标,围绕“五创”“五美”细分领域,充分发挥集美基金金融资本优势,推动产业聚链成群、集群成势。